
AGLIO ORSINO

NOME COMUNE AGLIO ORSINO

NOME SCIENTIFICO Allium ursinum

FAMIGLIA AMARYLLIDACEAE

ORIGINE EUROPA ED ASIA SETTENTRIONALE

DESCRIZIONE BOTANICA

●   portamento: 
pianta erbacea con foglie e fiori che partono con un lungo peduncolo direttamente dal 

bulbo. Altezza fra i 25 e i 40 cm;

●   foglie: picceolate, lanceolate e larghe

●   fiori: ombrelle di pochi fiori bianchi peduncolati

ESPOSIZIONE luoghi freschi ed ombreggiati

SEMINA
l’interramento dei bulbi da ottobre a novembre; la semina invece in piena 

terra da aprile a giugno. Attendere due anni per ottenere il bulbo maturo

FIORITURA da aprile a maggio

FRUTTO
Il frutto del tipo schizocarpo ha la forma di una capsula composta da tre 

vani. Al momento opportuno si aprono longitudinalmente lasciando 

fuoriuscire dei semi quasi rotondi

RACCOLTA DEL SEME
quando la pianta è completamente secca, al termine del suo ciclo 

vegetativo

Fonti

Flora Popolare Veneta di Silvio Scortegagna, WBA Monographs 3- Verona 2016, pag. 90  

https://www.ortodacoltivare.it/

Altro

Crediti

https://commons.wikimedia.org/w/index.php?curid=5352

https://bs.plantnet.org/image/o/0fb32db6a341ca855e8a92e117c9d23f79c26fd1

https://bs.plantnet.org/image/o/c7f606932689bc89eef39ef544befd38cb9a305f

SCHEDA   REALIZZATA   DALLA   BIBLIOTECA   DEI   SEMI   DI   LAGHETTO   -   BIBLIOTECA   CIVICA  BERTOLIANA   DI   VICENZA

Si tratta di una specie commestibile, conosciuta fin dall'antichità e nota anche agli antichi Romani. A livello industriale, viene usata 

per ricavare disinfettanti e il suo succo è un efficace repellente per le tarme.

https://commons.wikimedia.org/w/index.php?curid=5352

